



“老伯为热晕小伙打伞”追踪

率先救人的热心人找到了

8月11日,网友“极速小蜗牛”在西祠胡同如皋老乡会上发帖,讲述了如皋汽车站外路人合力救助中暑晕倒男子王某的“最美一刻”,现代快报8月14日曾作报道。连日来,经过记者的全力寻找,率先伸出援手的好心小伙苏志强终于被找到了。17日上午,王某亲戚蔡志才赶到如皋市长江镇郭园文化站,将一面写有“忘我救人 真情无限”的锦旗赠给恩人苏志强表达谢意。

小伙给中暑男子喂水

8月11日下午2时40分左右,王某中暑倒在如皋汽车站外花圃边,一个小伙子发现后立即打了120,并从车站超市买了一瓶水喂他。

为了找到这位率先伸出援手的好心小伙,记者来到汽车站,看是否能够调取当时的监控视频,可惜事发地点不在监控范围内。记者又来到市人民医院,终于在120急救车登记簿上找到了小伙子留下的号码。

记者了解到他叫苏志强,今年36岁,是长江镇郭园文化站工作人员。那天他坐车来如皋办事,下车后,看到一名男子倒在车站外花圃边。“我碰碰他,没反应,估计是中暑了,立即拨打了120,因为中暑要喝水,我从超市买了水喂给他喝。”苏志强说,当时有很多路人也参加了救援,只不过他出手比较早而已。救护车到达时,大家一起将中

暑男子抬上了车。由于中暑男子身边没有亲人陪护,苏志强不放心,他拿起男子的包一同坐上了救护车。

到了医院,中暑男子的手机突然响了起来。“对方问‘小王,上车了没有’,我连忙告诉对方,要找的人因为中暑进了医院,对方表示立即过来。”过了半个小时一自称是小王亲戚的中年男子赶来,他将小王的随身挎包交给对方,便悄悄离开了。

被救男子亲戚送来锦旗

自称是小王亲戚的中年男子姓蔡,在如城从事服装生意,小王6年前曾跟着他学裁缝,现在南京一家服装厂工作。据蔡先生介绍,11日,小王从南京乘车来如皋参加聚餐,吃完午饭就急于返程,因为时间紧,小王中途没有休息,“我当时劝他不要这么赶,他说在车上可以休息。”小王跟大家告别后,独自一

人赶往汽车站。

过了一会,蔡先生拨通小王的手机询问有没有上车,没想到电话那头一位陌生人告诉他小王因中暑,被送到了市人民医院了,蔡先生赶往医院,从陌生人手中接过小王的挎包,匆匆忙忙没说上几句话,那人就“失踪”了。“都怪我一时大意,连一声谢谢都忘记说了。”当晚,蔡先生安顿好小王,回到家就打开了电脑,想通过网络找到那个做好事的陌生人,没想到早已有目击者将此事发到网上。

当记者致电蔡先生,告诉他做好事的陌生人已经找到,他立即表示要做一面锦旗,替小王向那位好心人表示感谢。“如果不是救治及时,后果不堪设想,真的太谢谢了。”在长江镇郭园文化站,蔡先生握着好心人苏志强的手连声道谢。中午,蔡先生要请苏志强一家人吃顿饭,被苏志强婉言拒绝了。

陈莹 王俊

记者对话苏志强

“最美”心声

记者:看到有人中暑倒在地上,你当时想到了什么?

苏志强:大热天,不可能无缘无故就倒在地上,肯定是出了意外。我第一时间就想帮他。

记者:当时心里有没有产生顾虑?万一事情不像你想的那样呢?

苏志强:看到那种情况,也顾不了那么多。虽然以前听新闻报道过做好事反而被诬陷的事,但是在那种情况下不得半点儿犹豫。当时气温比较高,要是耽误了的话就可能危及生命。

记者:事后你看到报道了吗?看到后怎么想的?

苏志强:我觉得这算不了什么,不值得报道。在我给他喂水的时候,一个大爷跑过来给我们打伞遮阳。当120救护车到达后,大家合力把他抬上担架送上了救护车,不是我一个人在做这件事。

突发

轿车拐弯不慎滑入河中

昨天上午,一辆轿车漂浮在扬州高邮市车逻镇砖场村一河中,经过三个小时打捞,轿车终于被拖离水面。经了解,该轿车是8月17日晚上8时拐弯不慎滑入河中的。值得庆幸的是,事发后车内两名驾乘人员从车窗内爬出,脱险上岸。

昨天上午,记者来到事故现场,一位张姓村民告诉记者,17日晚上8时许,一位20多岁的女子驾驶轿车行至河附近一丁字路口时,由于转弯角度稍大了些,轿车滑入了河中,车内两人及时从车窗内爬出。记者了解到,河水中水流湍急,最深处有五六米。到昨天上午打捞时发现,轿车已顺水流淌了七八十米远。

其定 宏明 丁宇

错关水阀居民停水7小时

昨天早上7时许,扬州施井路周围几千户居民突然断了自来水,经过7小时的排查抢修,当天下午2时左右,周围居民恢复了供水。抢修人员初步认定,疑为附近一工地挖坏水管,将水阀关错导致。

当天早上7时许,记者获悉扬州施井路附近停水了。9时许,接到报修电话的扬州自来水公司抢修部门人员赶到现场,停水区域共有200多个自来水阀门,抢修人员只好撬开一个个井盖查找。中午部分居民只好购买桶装水回家做饭,还有的去饭店就餐,下午2时许,抢修人员终于发现有一个水阀被关闭了,打开之后居民家中恢复供水。

抢修部门初步认定,是附近一工地挖坏水管之后将阀门关错导致。

惠宇 韩秋

说法

低保户扮“老总”单身女被骗财骗色

上海人朱某自称是外贸企业老总,骗走灌南女子陈某10多万元现金及一辆轿车。近日,涉嫌诈骗犯罪的朱某被灌南警方抓获并依法刑事拘留。

陈某早年丧夫后独自一人辛苦抚养着一对儿女,今年初,已是不惑之年的她,见儿女均已成家,精神空虚,便上网打发时间。3月中旬,陈某通过QQ聊天认识一个网名叫“呵护夕阳红”的男子,通过多次聊天,被对方的风趣谈吐所吸引,开始暗送秋波。

聊天中,该网友自称单身,是上海一家外贸公司老总,想跟陈某深入交往。倍感孤独的陈某喜出望外。7月初,该网友应陈某之约前往灌南,双方一见如故,很快过起了同居生活。在交往中,该男子不断以公司要发展投资为由,向陈某借钱。不到两个月时间,陈某辛苦积攒下来的十余万元都被他借走。见没钱可借了,该男子便以出差为借口开走了陈某家的一辆轿车。

此后,该男子玩起了失踪,陈某一直无法与他取得联系。发觉被骗的陈某遂向当地警方报案。灌南警方经过侦查,很快锁定住上海市某区的朱某,他并不是什么老板,而是一名低保户,还曾因诈骗罪被判刑。

8月15日晚,办案民警在上海浦东新区一出租房内将朱某抓获,但陈某被骗钱财已被其挥霍一空。目前,朱某因涉嫌诈骗罪已被依法刑拘。王立前 崔海进 王晓宇

“这个“赵忠祥”不简单,飞身救下轻生女”追踪

民警赵忠祥11年救了23人

8月13日下午,南通市一女子因为情感受挫,爬上4层高楼欲轻生。城中派出所指导员赵忠祥飞身将她拦腰抱下。现代快报曾于8月15日报道。据不完全统计,从警11年来,赵忠祥一共救过23人。被南通市公安局两次荣记三等功,还荣获南通市首届青年卫士等多项殊荣。

2010年7月5日,通州百盛市政公司在川姜镇施工,4名工人由于油漆中毒昏倒在深13米的提升水泵站内。接到指令后,赵忠祥奔赴现场,跳入十余米深的提升水泵站内救人。十分钟后,消防队员赶到,他上岸后戴上简易的防毒面具,又带领消防队员下井救人。终于将4名昏迷工人抢救上来。

同年9月,赵忠祥值班时从监控中发现姜灶中学门前有异常情况,立即和同事赶往现场,发现一男子用菜刀劫持一名女子,要求政府帮他解决工作。赵忠祥一边让围

观群众不要起哄,一边密切关注劫持男子的情绪。在同事与对方谈话之际,他飞身上前将菜刀夺下,并和同事一起将男子制服,成功解救了人质。

2003年,赵忠祥在社区巡查时,发现了一名身怀六甲的外地女青年,身边一直没有家人陪伴,他不由得产生疑问,上门走访发现,这名女子的租住屋仅有8平方米,餐桌上除了黄瓜和西红柿,没有其他食物。交谈中他了解到,女子的丈夫在通州一家印染厂打工,每半年才结一次工资,家里非常拮据,连产检费用都难以承担,丈夫只得在休息时间打了第二份工。

赵忠祥立即与当地卫生院联系,免费为她产检,还自掏腰包买来电风扇、毛巾被等。经与她丈夫所在的印染厂多次交涉,工厂发放了7000元工资,解决了一家的燃眉之急。

陈莹



工作中的赵忠祥 曹钰华 摄

物流公司开业“一日捐”

除了1.5万营业额,还有1万“份子钱”

公司开业没有庆典,而是举行了希望工程爱心助学活动,捐出了当天的全部营业额以及亲朋好友的“份子钱”。昨天中午,盐城一家公司的行为被市民热议,有人认为这是故意炒作,也有人对该公司的善举表示赞同。该公司负责人则说,他们只想为困难的孩子做点实事。

喜讯:有人要捐校服

7月23日,现代快报报道了盐城建湖县女孩钟燕青放弃高薪工作,来到湖南省湘西州凤凰县腊尔山镇山都小学支教,在暑假里,小

钟老师虽然身在建湖,仍心系山区,为防止孩子们上山采野果被晒伤,她忙着联系太阳帽。

“有人要为45名山区孩子捐校服了。”昨天上午,小钟老师兴奋地给记者打来电话,说盐城“增益物流”看到报道后想为孩子们做点事情,要捐出开业当天的部分营业额,为孩子们买校服。

现场:捐出1天的营业额

昨天11时许,记者在活动现场看到,这家公司没有举行开业仪式,而是请盐城市委和城南新区的有

关领导发放了捐赠金,整个活动只有五六分钟。捐赠的对象除了小钟老师支教的45名山区孩子外,还有来自盐城城南新区的几名贫困的中小学生,金额从1000元-3000元不等。

据该公司负责人杨长春介绍,开业当天有1.5万的营业额,加上亲戚朋友出的礼金还有1万元左右,总共捐出了2.5万元善款。

质疑:是不是炒作?

“这是在炒作吧?”现场有市民提出这样的疑问。但也有人认为:“这样

实打实做好事应该是真的。”杨长春说自己只想为上不起学的孩子交上学费,为困难的学生做点实事。

杨长春的一位老同学告诉记者,杨长春小时候家庭条件不好,如今通过努力有了一定的经济能力,“在南京和南昌发展的时候,只要看到有贫困孩子的报道,他都千方百计地要捐上一些。”

“有这3000块,可以为孩子们买校服了。”小钟老师准备近期就返回到自己支教的山区学校,尽快让孩子们穿上校服。

姜振军 宋浩